

周观天下

全球最大“人造太阳”建设现场探访



法国南部小镇圣保罗-莱迪朗斯... 一组几何形在建厂房颇具科幻感... 旨在模拟太阳发光发热的核聚变过程...

韩军方首颗军事侦察卫星在美发射成功



韩国国防部12月2日宣布，韩军方首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡空军基地发射成功...

海底施工



近日，正在建设中的胶州湾第二海底隧道工程施工已达设计最大深度——距海面115米处...

破冰航行



11月30日，执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号在穿越冰区。

据新华社

国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治焦点问题

目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起

据新华社北京12月2日电 近期，流感进入高发季... 国家卫生健康委12月2日召开新闻发布会...

未发现新病毒或细菌导致的新发传染病

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示，当前，国家卫生健康委会同国家中医药管理局、国家疾控局持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判...

米锋表示，根据监测，目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起，都有相应的成熟治疗手段...

“我们一直在开展变异监测。”中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕说，监测结果显示，流感病毒对目前的几种抗流感病毒药物都是敏感的...

结果显示，流感病毒对目前的几种抗流感病毒药物都是敏感的，也就是说抗流感病毒药物对流感病毒是有效的。

接种流感疫苗可以有效减少感染

目前流感已经进入高发季，现在接种疫苗是否来得及？王大燕表示，对之前没有接种流感疫苗的人群，接种流感疫苗仍然是有效的...

“国内外的实践均证明，使用疫苗是最经济有效的预防手段之一。”王大燕说，只要按要求在专业机构接种，都能有良好效果...

王大燕提示，日常生活中要科学佩戴口罩、养成良好的个人卫生习惯、养成健康的生活方式、积极接种疫苗、做好自我健康监测...

推进各类医疗机构儿科门诊“应开尽开”

米锋表示，要进一步加强医疗服务供给，推进中医医院、妇幼保健院等各级各类医疗机构儿科门诊应开尽开...

发挥中医药特色

多举措加强儿童呼吸道疾病防治

近日，国家中医药管理局印发《关于进一步加强中医医院儿科建设的通知》，统筹推进中医儿科医疗资源扩容和分层分级发展。

国家中医药管理局医政司副司长邢超介绍，国家中医药管理局正指导各级中医医疗机构强化资源统筹，加强发热门诊、急诊、儿科、呼吸科的人员配置...

北京中医医院院长刘清泉说，部分中医院开始调整儿科布局，增大儿科面积，扩充接诊持续时间... 针对儿童发烧、咳嗽、痰多、腹泻等，各级中医院通过网站等推出规范科学的小视频供家长和监护人参考学习。

近期，一些地方出现儿童呼吸道感染疾病病例数量明显增加的情况，部分患儿还会发展出支气管炎、肺炎... 北京中医药大学东方医院儿科主任吴力群表示，儿童急性呼吸道感染疾病属于中医感冒、咳嗽、肺炎喘嗽的范畴...

吴力群说，中医治疗这类疾病，会根据患儿不同的发病原因、症状特点和体质特征来辨证分型、精准治疗... 对于呼吸道感染早期，患儿主要表现为发热、流涕、咽痛、咳嗽等症状...

国际聚焦

以色列、 Hamas 恢复交火 巴方逾700人伤亡

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（Hamas）在巴勒斯坦加沙地带的临时停火协议12月1日结束，双方恢复交火...

随着停火结束，救援物资当天没能进入加沙地带。联合国、卡塔尔、土耳其、南非等方面敦促尽快缓解加沙地带人道主义危机。

恢复交火

法新社援引以军说法报道，以军当地时间12月1日早晨发起陆海空联合军事行动，打击加沙地带南部和北部200多个哈马斯目标...

以军同时向汗尤尼斯东部区域散发传单，要求当地4座城镇的民众撤离至拉法。路透社援引传单内容报道，以方要求民众前往“拉法的庇护所”...

加沙地带的“撤离区域”线上地图。按照美联社说法，这份地图把加沙地带“随意划分”成数以百计的区块...

同在1日，与加沙地带邻近的多个以色列社区拉响防空警报。按照哈马斯方面说法，该组织自加沙地带向多个以色列城市发起火箭弹袭击...

多线作战

除与哈马斯交火以外，以色列与黎巴嫩边界附近12月1日再次传出炮击声。

黎巴嫩真主党表示，自以色列与哈马斯停火以来，该组织武装人员当天首次向黎以边界附近的以军开火...

的炮火导致2人丧生。

此外，叙利亚国防部2日发表声明说，以军当天凌晨自其占领的戈兰高地方向，对叙首都大马士革周边“部分地点”展开空袭...

“归途”延期

对许多被扣押人员的家属而言，临时停火结束意味希望破灭。梅拉弗·斯维尔斯基接受以色列媒体采访时说...

在斯维尔斯基看来，以色列政府应对自己兄弟的命运“负责”，以军“每天打击加沙地带，这让他陷入危险”。

以方12月1日发布的数据

显示，哈马斯方面目前仍扣押136人，其中17人为妇女儿童。以方指责哈马斯拒绝释放所有被扣押的妇女。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹告诉美联社记者，哈马斯拒绝释放以方列出的10名被扣押妇女，因为她们全是以军士兵。

据路透社统计，截至11月30日，以方释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放包括外国公民和以色列妇女儿童在内的105人。

据新华社北京12月2日电

万里长城有多长？长度为何难测量？

2009年4月

国家文物局和国家测绘局联合公布明长城的长度为8851.8公里

根据国家文物局2012年发布的长城资源调查成果

历代长城总长度为21196.18公里

中国历史上有三次大规模修筑“万里长城”的过程

分别是



秦长城

汉长城

明长城

要统计长城的长度，历代长城缺一不可

专家认为，目前一些省份仍存在“地方没有申报、国家没有认定”的长城资源，其长度也没有被计算在内



由于以前长城概念、测量技术等方面的局限，加上各省区市记录的标准不同，所以目前统计出的长城总长度也不完全准确

因此，万里长城有多长，还有待进一步测量

新华社发 程硕 制图

中国最古老的长城在哪里？

据新华社郑州12月2日电 冬日里，登上地处河南省平顶山市叶县的陶王寨山举目四望，起伏的山峦间，一条“土龙”时隐时现...

这条当地人口中的“土龙”，便是经考古实证的中国最古老的长城——楚长城。距今已有2600多年历史，比众所周知的秦始皇修筑的长城还要早400余年...

《汉书·地理志》记载：“叶，楚叶公邑。有长城，号曰方城。”春秋时期，楚国“控霸南土，欲争强中国”而率先修筑长城...

2008年至2018年，河南省文物考古研究院的工作人员多地调查并有针对性地进行考古发掘，历时十年，重新勾勒出南阳盆地北部边缘、东部边缘上楚长城的分布线路和防御体系。

“依据考古发掘情况看，楚长城本体遗存内出土文物时代最早可以到春秋时代中期。”长期从事楚长城资源调查、发掘和研究工作的河南省文物考古研究院副研究员李一丕表示...

楚长城也是目前国家认定的早期长城中位置最靠南的，是唯一一个位于秦岭—淮河800毫米年等降水量线上的早期长城...

“考古发现，楚长城人工墙体底部，有大规模堆积炭化木棍，或在石块层里掺杂炭化木棍的现象。这种炭化木棍系人工烧制而成，具有防潮和除湿的干燥作用...”

公益广告：文明旅游每时每刻 文明游客一言一行。株珠日报宣。设计/王玺